

开展“订单式培训” 实现“结业即上岗”

赤壁:技能培训赋能高质量充分就业

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 张美玲)近日,赤壁市一片叶培训学校在博物馆校区开设养老护理员培训班。培训中,培训师为学员们细致讲解卧床老人在床上洗头、擦浴的操作流程和轮椅的使用技巧等内容,学员们认真记录要领,分组进行实践操作,现场互动频繁。

学员龙玲玲是一位全职妈妈,想几个月后重返职场。她通过朋友圈了解到培训信息后积极报名,希望通过提升技能增加再就业机会。

“当下养老行业需求越来越多,我希望通过掌握这方面的技能,为从事养老护理工作做好准备。”龙玲玲说,参加培训后,她更明晰照顾失能老人的操作规范,也更加明白想要成为一

名优秀的护理者,不仅要运用好专业技能,更要懂得维护老人的尊严。

近年来,赤壁市人社局积极打造培训入职就业模式,通过收集企业用工需求和求职人员的就业、创业、培训需求,为无就业技能、需转岗、有技能提升意愿等人员开展职业技能培训,搭建就业桥梁,助力求职人员实现更高质量和更充分的就业。

大健康产业是赤壁市主导产业之一,培养养老护理人员对加强养老护理人才队伍建设、助力大健康产业发展意义重大。作为该市就业培训定点机构,一片叶培训学校此次在市博物馆校区和赤壁镇培训中心同步开设养老护理员培训班,围绕职业道德守则、护理操作、安全防范知识等方面进行

授课,帮助学员掌握专业护理技能。

一片叶培训学校校长李凤云介绍:“2024年以来,我校已开展8期养老护理员培训,坚持‘培训+推荐’双轨并行模式。目前部分学员在家照顾老人,30%的学员通过培训进入养老行业,主要服务于赤壁市红丽人力资源、武汉百穗养老服务有限公司等机构。”

与此同时,一片叶培训学校还联合赤马港街道多个社区开展招生宣传,采取“主校区+社区教学点”的灵活模式开班教学,已开设创业培训、西式面点、美容化妆等班级,方便求职人员就近实践提升,先后吸引近100名求职者参加培训。

李凤云介绍,今年还将从优化课程体系、推进培训考证一体化、深化校

企合作和扩大服务范围等方面发力,开发更多实用课程,实现培训与职业资格认定无缝衔接,并通过与茶企、养老、康护等领域企业开展“订单式培训”,实现“结业即上岗”。

据悉,除一片叶培训学校外,目前赤壁市还有3家就业培训定点机构也在积极开展各类职业技能培训,涵盖家政服务、计算机操作、视频剪辑等领域,力求通过规范化培训,提升求职人员的技能水平,拓宽就业渠道,精准对接产业发展需求。

赤壁市人社局相关负责人表示,将进一步组织该市就业培训定点机构开展多层次、多领域的职业技能培训,构建更完善的就业培训体系,服务更多求职人员实现优质就业。

赤壁北站增颜值

近日,赤壁北站改造项目施工现场,工人们正在忙着平整坡地、清整和移栽绿化苗木。

据悉,赤壁北站改造项目总投资1763.35万元,旨在通过深入挖掘和充分利用空间资源,实现站前广场功能的全面升级和布局优化,进一步提升赤壁北站广场基础设施配套水平及周边总体面貌,全面改善市民出行环境,进一步彰显“赤壁窗口”形象。

(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 葛紫嫣)



保护古城墙,赤壁志愿者在行动

本报讯(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 胡新华)“在古城墙边开展文明实践活动,靓丽的红马甲成了古城墙的一道风景。”日前,参加古城墙学雷锋文明实践公益活动后,赤壁市志愿者协会赤壁义工志愿服务队志愿者张文芳说。

为弘扬雷锋精神,倡导文明新风,保护文物古迹,当天,赤壁市蒲圻文化站、蒲圻街道北街社区、赤壁义工志愿服务队、古城墙保护志愿服务队携手在古城墙开展学雷锋文明实践公益活动,近百名志愿者参与到古城墙保护行动中。

活动中,志愿者们干劲十足,拿着

垃圾捡拾夹、铁锹、扫把、垃圾袋等各种工具,对古城墙台阶和砖缝中的杂草、垃圾进行清理。“环保在心中,文明在手中。”北街社区工作人员表示,古城墙在我们社区辖区范围,我们有义务开展保护古城墙的文明实践活动。

蒲圻文化站站长、赤壁市文化体育旅游促进会会长何保林说:“古城墙承载着赤壁历史的记忆,古城墙历尽沧桑而不倒,离不开一代又一代人坚强的守护。当历史的接力棒交到我们手上时,作为基层文化工作者,我们



有责任担起这份重任,用心守护古城墙,守住我们共同的家园。”

抓早抓小抓关键 更快降低近视率

咸宁市近视防控宣传教育月活动在赤壁启动

本报讯(通讯员 刘驥 曾婷)3月14日,由咸宁市教育局主办的以“抓早抓小抓关键,更快降低近视率”为主题的咸宁市第10个全国近视防控宣传教育月活动启动仪式在赤壁市第六小学举行。

启动仪式上,相关单位介绍了推进儿童青少年近视防控工作的经验做法和实际成效;学生代表分享了个人近视防控小妙招;咸宁市近视防控宣讲团成员以“守护‘睛’彩世界 点亮

光明未来”为主题,向学生和家长科普宣传了眼睛的重要性、近视的成因和危害、近视防控措施等内容,引导大家学会科学用眼、健康护眼;通过视力健康知识有奖问答环节,在寓教于乐过程中让视力健康管理知识更加深入人心。

活动期间,咸宁市各地近视防控宣讲团还紧扣《如何营造家庭护眼环境》主题,针对一年级学生开展“如何做一名护眼小卫士”专题宣讲;开展

“关注视力 防控先行”创意短视频征集活动,鼓励老师、学生及家长用有趣易懂的形式分享科学防控近视的实用技巧,提升大众护眼意识,推动儿童青少年近视防控工作深入开展。

据悉,此次近视防控启动仪式的举办,标志着咸宁市各中小学近视防控工作进入新阶段。全市各校将以此次活动为契机,持续推进近视防控宣传教育,加强校家合作,共同为学生创造一个明亮、清晰的未来。

官塘驿镇开展春季禁毒禁种联合踏查行动

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 张瑜 但媛)3月13日,官塘驿镇社区戒毒康复中心联合辖区派出所开展春季禁毒禁种宣传暨联合踏查专项行动,通过“宣教+排查”双管齐下,筑牢辖区禁毒防线。

行动中,禁毒社工与民警组成联合工作组,深入田间地头、废弃厂房、闲置院落等重点区域,运用无人机航拍与人工踏勘相结合的方式开展地毯式排查。针对易制毒场所,工作组重点核查水电使用异常、刺激性气味等线索,确保排查不留死角。此外,禁毒社工还开展入户宣传,向村民讲解毒品原植物的识别方法、科普非法种植的法律后果及举报奖励政策。此次活动吸引群众积极响应,工作组累计走访居民200余户,发放宣传资料500余份。

官塘驿镇社区戒毒康复中心负责人表示,将持续推进禁种铲毒网格化管理,建立常态化巡查机制,全力实现毒品原植物“零种植、零产量”目标。

华新水泥(赤壁)有限公司义务植树添新绿

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 黄娟 黄芳)3月11日,华新水泥(赤壁)有限公司组织党员志愿者开展春季义务植树活动,为矿山再播新绿、再添生机。

当天,在专业技术人员指导下,大家有的挥锹铲土,有的扶苗填坑,有的浇水灌溉,现场一片热火朝天的劳动景象。经过一上午的努力,130余株银杏树苗在矿山土地上扎根,为矿山生态建设增添了新的生机与活力。

一直以来,华新水泥(赤壁)有限公司始终将生态环境保护放在重要位置,先后种植各类树木12000余棵,铺设草皮30000平方米,大力实施矿山绿化、植被复垦等工作,矿区绿化覆盖率达70.5%;修建300多立方米的石笼挡墙,防治水土流失。公司矿山获得湖北省首批“绿色矿山”称号,同时公司荣获赤壁市首家国家级“绿色工厂”称号,实现经济效益与生态效益双赢。